

宜业睢宁 岁月静好

睢宁位于江苏省北部，东临欧亚大陆桥东桥头堡连云港，西靠徐州，南与安徽接壤，北与山东相望，作为徐州特大区域性中心城市圈“一城两翼”的南翼，外承我国东、中、西三大经济带交汇之利，内承淮海经济区中心城市徐州都市圈位之优，蕴含着巨大的发展潜力和无限商机。

· 睢宁有独特的区位交通、毗邻淮海经济区中心城市徐州，地处北京、上海两大都市中间；坐拥观音机场，高铁高速通达；在中国生产力布局中，具有承东接西、南联北通的有利地位；

· 睢宁有基础完备的省级开发区及六大特色专业园区，白色家电、皮革皮具、纺织发展、金属机电、医药化工等主导产业集群集聚；

· 睢宁有大量、稳定的专业技能劳动力（全县城乡劳动力总数达66万人，其中农村适龄劳动力56万人；每年新增劳动力约1万人。现有职业技能培训机构44家，年培训各类技能劳动力9000人）；

· 睢宁有用工成本偏低优势（最低工资标准属江苏省三类区域，仅为一类地区的74%；产业工人月平均工资2100元左右；社会保险办理方式灵活，缴费基数相对偏低，现行缴费基数1690元）；

睢宁还有充足、优惠的土地；

有充沛、强大的电力；

有高效、优质、一站式服务环境！

该县将以最优惠的政策、最优质的服务、最优越的环境，全力支持世界各地企业家来睢投资兴业，携手开创更加美好的明天。

本版组稿 张金苗



中国新兴纺织产业基地县

纺织服装产业是睢宁县传统优势产业之一，企业集中在睢宁县宁江工业园和睢宁经济开发区。2010年9月，睢宁县被江苏省纺织工业协会授予“江苏省纺织产业基地”称号，同年11月，睢宁县被中国纺织工业协会吸收为第10批纺织产业集群试点单位，并获得“中国新兴纺织产业基地县”称号。

目前已形成以天虹集团为龙头，宏峰纺织、神农纺织、正雄制衣

等纺织服装企业为骨干，众多中小企业为支撑的集纺纱、织布、服装加工于一体的纺织服装产业集群。目前全县共有纱锭100万枚，年服装加工量5000万件，年产业总产值约100亿元。其中，中国棉纺织核心竞争力前10强——天虹纺织集团在我县建有40万纱锭规模的大型生产基地；由龙英国际集团投资兴建的龙英纺织科技产业园，一期新上3000台一流装备水平的织

机及拥有自主品牌的服装加工基地正在建设；二期将投资新上高档化纤生产线及一流工艺水平的染整生产线。

该县纺织服装产业优势主要体现在上游棉纺和下游服装加工为主，亟待对产业链中间的织布、面料开发及染整等环节给予补链强链。拟重点引进高档面料织造、印染、品牌服装加工和纺织品综合市场等项目。



纺织服装产业



白色家电产业



钢铁机电产业

节能家电产业

家电产业是睢宁县的新兴产业和主导产业。2012年，该县先后被江苏省经信委和江苏省发改委授予“白色家电产业集群”和“节能家电特色产业基地”。目前，已初步形成了以星星家电和康盛管业为龙头，天勤彩包、伟业模具有限公司等30多家配套企业抱团发展的格局，年产业总产值超百亿元。目前在我县生产的冰箱、冷柜产品、除压缩机外，泡沫、注塑、钢化玻璃、模具、冷凝管和蒸发器、彩印包装箱等各类产品已实现5公里范围内配套，而且产业配套能力很强。浙江星星集团投资建设的年产能350万台冰箱冷柜项目，因其投资和运行成本较低，在同行业中竞争优势明显。

依据产业发展规划，未来该县将重点招引制冷压缩机和空调、洗衣机、微波炉、电磁炉、电饭煲、抽油烟机等节能家电生产项目以及机电、特种塑料、高档包装、物流等关联配套项目，促进产业向产业链前端的研发设计领域延伸，向产业链后端的销售、物流和售后服务方向拓展，实现产业集群发展。

农产品加工产业

睢宁地处暖温带湿润地区，四季分明，农、林、牧业生产条件得天独厚，设施种植和规模养殖业较为发达。全县现有耕地150万亩，先后被评为省高效农业先进县、全国粮食生产先进单位、全国绿化模范县，江苏省日光温室第一县。粮食作物种植面积稳定在220万亩，其中，小麦112万亩、水稻50万亩、玉米38万亩、山芋等杂粮20万亩，是国家商品粮基地县。果树面积10.4万亩，是国家级三水梨生产基地。现有桑园面积6.4万亩，年饲养蚕种7万张，桑园面积和养蚕规模江苏省第三。生态规模化养殖场388个，是全国生猪调出大县，禽饲养量8000万羽，并拥有日加工20万羽的肉鸡加工企业。睢宁县是“国家生态示范县”、“全国平原绿化先进县”，同时，睢宁还是“中国意杨之乡”、“中国三水梨之乡”和“中国白山羊之乡”。

未来将发展种植和养殖业配套服务项目以及规模化设施农业项目，重点招引现代化生猪屠宰加工、食用菌生产加工、冻干果蔬加工、农产品冷链物流等项目。

中国皮革皮具研发基地县

皮革皮具产业是睢宁县主导产业和特色产业。2010年，中国制鞋制革研究院、中国皮革协会与睢宁结成战略合作伙伴，授予睢宁“全国皮革皮具产业发展示范基地”称号。

该产业集群主要位于睢宁经济开发区，拥有由福建兴业皮革集团、香港粤海制革公司投资建设的大型制革企业徐州兴宁皮革有限公司和徐州南海皮厂有限公司，年加工牛皮200万张、蓝湿皮400万张。因其皮革质量上乘，长期为全国10大鞋王

供货。近年来，一批知名品牌制鞋企业，如千百度鞋业、宝成鞋业、海德鞋业、金迈王鞋业等入驻睢宁，年皮鞋加工产量达6000万双；同时，由兴业皮革集团投资建设的大型皮革皮材专业市场——正隆皮革市场已开工建设。

依据产业发展规划，该县将重点引进皮革机械、皮革五金制品等生产企业，重点发展皮革皮具产业下游鞋服、箱包加工企业，包括真皮箱包、皮鞋、汽车坐垫等。

废旧钢铁循环经济产业

睢宁县的钢铁产业包括以宁峰钢铁、冠兴钢铁、益友特钢等为重点的钢铁生产企业，和以瑞通钢市、沪钢钢材城、八里五金机电城、八里钢材商城等为核心的钢铁贸易市场。2011年，全县钢铁总产能达到了400万吨，产业产值超过100亿元。钢铁贸易市场目前已形成10大经营区和以线材、管材、五金机电等为主的经营板块，年交易额已经超过了300亿元。目前八里钢铁市场是苏北地区

废旧塑料循环经济产业

睢宁县塑料再生产业集中在沙集镇，年回收量74万吨，辐射到山东、河南等地。废旧塑料种类丰富，包括聚乙烯、聚氯乙烯、聚丙烯、聚酯纤维、聚苯乙烯等。回收分拣、加工、贸易流通服务类的经营户1200余户，以破碎、清洗、造粒的粗加工方式为主。其中，规模达1000吨/年以上的有103户，达500~1000吨/年的有474户，成为我国规模较大、极具有

影响力的废旧塑料回收利用集散地，产业链初具雏形，具备规模化、产业化发展的潜力。

未来，该县废旧塑料循环经济产业将重点招引大型废旧塑料深加工及综合利用企业，完善产业链并提高产业链附加值和产业竞争力，加强回收分拣与深度加工再利用之间的产业链连接，提高集聚区整体的资源利用效率。

生物医药产业

生物医药产业是睢宁重点打造的支柱产业之一，集中于县经济开发区的桃源化工园专业园区内。桃源化工园是经江苏省环保厅批准设立的精细化工园，园区内污水处理厂、工业水厂和供热站以及配套管网等基础设施基本齐备，为产业发展提供了坚实的载体保障。现有第五制药、九旭药业等医药生产企业和龙翔化工、